
Отчет за работата на Народно читалище 

“Христо Ботев – 1927 г.” – с.Щърково 

За 2019 година 

 

   Настоятелството при читалище “Христо Ботев – 1927 г.” – с.Щърково, със 

своята дейност се стреми да съхрани традициите и обичаите, характерни 

за нашия край, да задоволи културните потребности на населението. 

   Традиционните празници, които отбелязваме в с.Щърково са: 

 Бабин ден – 21 януари  

   Бабин ден е един от големите народни женски празници, посветен на 
“бабите” – жените, които помагат при раждане, и на младите булки и 
невести, които са раждали. 

   Събрахме се млади и възрастни в Клуба на пенсионера. Всеки донесе 
почерпка: пити, баници, мезета 

   Всяка млада жена подаде на бабата/най-възрастната жена/ сапуна, поля 
й вода да се измие и я дари с пешкира, който е донесла. След това бабата 
избърса мокрите си ръце в полите на невестите – да са плодовити и лесно 
да раждат. Бабата закичи невестите с китка здравец, вързана с 
“мартеничка” – червен и бял конец. 

 Джумаловден – 26 февруари 

   Източно-православните християни празнуват Сирни Заговезни/Прошка/. 

   В с.Щърково на този ден младите мъже и младежи се маскираха в 
различни костюми и чанове. Всички обиколиха домовете на хората и 
влизаха в тях за да прогонят злите духове и сили. Вечерта се събрахме в 
центъра на селото и се запалиха огньове. 

 Ден на жената – 8 март 

   На този ден в Клуба на пенсионира се събирахме всички жени и 
празнувахме с почерпка, песни и танци. От спонсори се закупиха рози за 
всяка жена. 



 

 Празник на селото – 06 май 

   Църквата в селото се именува “Свети Георги” и на този ден се прави 
курбан, и общоселски празник с музика, песни и танци 

 Ден на Ботев – 2 юни 

   Христо Ботев е патрон на читалището и отбелязахме този ден с 
поднасяне на цветя на паметника в центъра на селото и изготвяне на кът в 
читалището за живота и творчеството му. 

 Нова година  

   За Коледа и Нова година се проведе тържество с песни, танци и томбола 
с много награди с участието на населението. 

 

  Библиотеката на Народно читалище “Христо Ботев -1927 г.” – с.Щърково, 
разполага с компютър и мулти-функционално устройство за нуждите на 
населението. Също така в библиотеката има интернет, който може да се 
ползва от всички. 

 

 

Съставил: Мария Илиева, библиотекар-секретар  

 

  


